

上海真爱梦想公益发展中心

SHANGHAI ADREAM DEVELOPMENT CENTER



12月

简报

目录

CATALOG

校长训练营

一星培训

区域运营

幼儿财商项目

梦想中心的孩子们



校长训练营

第五十五期真爱梦想全国校长训练营 · 云南站

主办单位：上海真爱梦想公益发展中心

2023年12月8日



为全面提升校长办学理念，激发学校办学活力，深入推动梦想课程实施，促进素养教育发展，2023年12月8日至9日，由上海真爱梦想公益发展中心主办的第五十五期真爱梦想全国校长训练营在大理成功举行。来自全国各地的90余名校长参加了培训。

开幕式由上海真爱梦想公益发展中心基础培训部项目经理金创溢主持。上海真爱梦想公益发展中心总干事庞宗平、西南区域主任华太才让、云南大区经理杨海、江西区域配资经理王永伟、基础培训部负责人姚瑶出席了开幕式。总干事庞宗平详细介绍了真爱梦想的发展情况，并对此次培训作了具体说明。

校长们体验了梦想课程示范课，讲师团队带领校长们以互动交流的形式进行“课堂观察与反馈”，解读了梦想课程内容及理念。特邀嘉宾分享了学校办学经验以及梦想课程开课经验。大家积极规划学校行动计划，推动梦想课程实施。培训充实有序。



一星培训

临近年尾，2023年最后一期“一星梦想教师培训”即第9期一星梦想教师线上培训，正式拉开帷幕。本次培训由上海真爱梦想公益发展中心培训部的一星项目经理金创溢老师主持，本期培训汇集了来自全国444名老师参与，422人通过视频号直播的方式，参加了本次的开营仪式。



2023.12.20 主持人-金创溢

< No.14(第9期一星★培训)(32) 星期二 08:28

14 - 2组 胡敏

此次培训，我感受到了梦想课程理念和方式上的新颖、多元与实用。“梦想课程”开放、自主式的课堂，令学生思维活跃，能主动参与到课堂活动中来，达到了寓教于乐的目的。

14组王菲

在这几天的学习中看到了老师们精彩的课堂展示，师生的讨论与互动，体会到游戏给课堂带来的快乐和启发，感受到梦想课程理念和方式上的新颖。了解到梦想课程是开放自主的课堂，它让学生没有压力，梦想课堂是令师生快乐的课堂。

朱桂兰 21:27:41

收获：通过第一节直播课的学习，了解了梦想课堂的三环节：导入、主题活动和总结。首先，导入这个环节，我个人认为在方式上可以多种多样，原则上呢，就是不能够时间过长。要激发学生的学习欲望，这样才能把导入做得更好，个人认为时长不能超过五分钟。

朱 21:31:2

收获：进一步的了解梦想课程，也激发教育热情。
行动：在课堂中让学生敢于表达，培养学生信心。

朱 21:34:01

收获：通过这一堂课我认识到课堂不仅仅是教授学生知识，更要让学生全身心的投入课堂，用问题引导学生自主思考，自主探寻知识的奥秘，通过小组讨论的形式培养学生思考、合作交流的能力。
行动：在之后的课堂中要应该以学生为主体，善用问题来引导学生，从他们的兴趣入手，真正走进学生的内心。

朱 21:44:35

收获：进一步的了解了梦想课程，梦想课程是把“问题比答案更重要、方法比知识更重要、信任比帮助更重要”这三大理念贯穿于课堂每个环节。始终把学生放在主体地位，尊重和信任学生，以活动为教和学的基本形式，让学生直观感受，亲身体验，获得直接经验，很大程度上弥补了传统教学上以间接经验，直接经验不足的现状，做到寓教于乐。
行动：在课堂上应该相信学生，放手让学生自己去做，自己去思考，让学生积极参与课堂活动中。

培训结尾，每一位学员都用最真挚的话语，表达了对于梦想课程最热烈的爱。我们期待每一位老师，都可以学有所获，并把爱继续传播下去。与此同时，我们也惊喜地发现，来自江西省九江市德安县第三中学的朱桂兰老师，在线下已经参加过一星梦想教师培训，并取得了证书。因为热爱，因为认可，继续和本校老师一起参与线上培训，在学习小组群内积极带动大家，为参训老师做了非常好的表率，真正诠释了：因为爱，所以感动。

区域运营



“河洛汇流”梦想沙龙第二期研讨活动在河南省巩义市杜甫学校开展，共计22位老师参加，2位梦想教师展示了梦想课程。



河南省鹤壁市浚县“黎阳之梦”梦想沙龙首次研讨交流活动在浚县云溪小学开展，2位梦想教师展示了梦想课程。浚县教体局教研室副主任刘锋伟、教研员唐薇老师及“黎阳之梦”梦想沙龙成员校校长、老师等共计25人参加了教研活动。

河南省巩义市杜甫学校司冠花老师通过《爱与梦想2》课程了解到本班级有一个女孩子，在分享中提到没有朋友，经过深入了解，才知道这个女孩子家庭条件非常不好，自己否定自己，很封闭，没有结交朋友。司老师了解了这个情况之后，就马上让班上的学生为她写信，并让班上的女孩子来和她拥抱，帮助她融入班级，接纳自己。





上海真爱梦想公益发展中心福建大区经理肖志华、闽粤运营专员章露彬一起走访了厦门翔安区教育局。按肖志华老师的安排，参加宣讲沟通会的有教育局教育科林东荣、黄江淮，体育教研员陈开颜及10余位各校校长。肖老师首先做《真爱梦想公益基金会介绍》、《运动梦想课-宣讲》，然后与会人员围绕梦想中心建设和运动梦想课的开设展开讨论，初步确定首批1:1配资建5个梦想中心，其中有两所学校表达出对于马銮湾实验学校运营模式的创办需求，在建梦想中心的同时，愿意出资做“整校咨询服务——真爱梦想实验学校”。另外，该区还计划配资10所校做运动梦想课项目。此次走访总体达到预期目标。



上海真爱梦想公益发展中心闽粤运营专员章露彬走访了漳州龙海南太武实验小学和海滨学校，与南太武校长潘必方、梦中主任查远荣、以及海滨学校梦中主任余锦连就“梦中教室升级”以及“梦想课程与学科教学融合”等专题进行了畅谈，接收了南太武小学对于梦中教室升级的需求，也确认了海滨学校明年落地更多“二星梦想教师认证”的决心。





2023华北区域梦想好课堂暨新课程背景下梦想课程展示交流活动于在山西省运城市盐湖区举行，共有来自河北唐山、张家口、秦皇岛，天津津南，内蒙古赤峰，山西运城、临汾等地的31名一线梦想教师参加赛讲。闭幕式在涑水联合双语学校汇报厅举行，盐湖区教育局局长王杰妮、上海真爱梦想公益发展中心华北区域主任黄革贵、盐湖区教研室主任高波出席，来自盐湖、临猗、闻喜、芮城、垣曲等县市区教育局相关负责人、校长、教学副校长、梦想主任、骨干教师共300余人参加。



受李国丽老师委托，北京区域经理朱华及北京东铁匠营一小校长、老师到北京大学，向北大教育创新课题组老师、同学们进行真爱梦想的宣讲并接受他们的访谈，协助他们关于真爱梦想的课题研究，双方加深了解，为进一步深入合作打下基础。

45位来自天津市津南区19所学校的老师在天津市葛沽实验小学进行了一星培训，津南区教育局中小学科赵凤科长全程参加了培训，她再次强调了梦想课对津南教育的深刻影响以及对当地教育生态改变的期待，鼓励老师们脚踏实地上好梦想课。





第一届黑龙江（宝清）冰雪文化旅游节开幕式暨“百万青少年上冰雪”“真爱梦想嘉年华”活动启动仪式成功举办。黑龙江省希望工程形象大使、冬奥会女子短道速滑3000米接力冠军张会，被授予“宝清县百万青少年上冰雪梦想大使”称号。宝清县教体局与真爱梦想推进素养教育合作五年，梦想冰雪嘉年华活动的开展，推动了中小學生冬季运动会、中小學校冰（雪）雕、冰灯展、冰雪进校园、中小學師生滑雪表演赛等一系列活动，旨在让广大儿童青少年走出校园，走进大自然，收获冰雪运动知识，掌握冰雪运动技能。推动儿童青少年文化学习和体育锻炼协调发展，促进广大儿童青少年在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锻炼意志。



为进一步优化合作，持续推动乌兰浩特市中小学开展梦想课程，推进兴安盟梦想中心合作建设，提升教师专业能力，帮助孩子全面发展。由乌兰浩特市教育局与上海真爱梦想公益发展中心主办，山城路小学承办的“梦想好课堂”暨“红城梦想沙龙”成立研讨活动拉开帷幕，此次活动历时两天。

安徽省池州市东至县胜利镇中心小学举行梦想课程展示与教研活动，安徽省仁众基金会秘书长陈淑华一行、池州市各级关工委领导及真爱梦想安徽省大区经理杨茭参与观摩，通过本次活动，各级关工委深入了解了梦想课程，并为学校课程建设做出指导。



在湖南省郑洞国教育基金会理事长唐植勇、石门县教育局副局长周常元一行的陪同下，上海真爱梦想公益发展中心总干事庞宗平、华南区域主任施琼芳到湖南石门县洞国学校、磨市镇中心学校、石门县第五完全小学进行走访，并在湖南省郑洞国教育基金会举行了座谈会，初步达成合作计划

为了更好的推动梦想课程，达成素质教育的目标，上海真爱梦想公益发展中心南华区域主任施琼芳来到湖南道县组织梦想中心校长、梦想老师沙龙教研交流会。道县教育局党委委员、副局长胡昌礼、玉潭学校董事长谢平、监事长黎化文、总校长赖维新、高中部校长唐悟、初中部校长何志祥、小学部校长陈快元、教育局领导、各校校长及梦想教师代表等人参加了本次活动。





为推进会昌县真爱梦想学校项目规范实施，营造求真有爱的成长环境，助力学生全面发展，共同推进教育教学质量真正提升。全县中小学“梦想课程”培训及观摩展示活动在会昌小学举行，上海真爱梦想公益发展中心江西赣州片区负责人傅维诚亲临现场指导，县教科体局领导及相关股室负责人及全县12所真爱梦想项目分管领导、具体负责人共40人参加了本次活动。



为推动“双减”背景下的教育教学研究工作，确保“真爱梦想”课程开课质量，助力孩子们自信、从容、有尊严地成长。贵溪市教体局在市实验小学开展以“真爱梦想 共谱芳华”为主题的“三校教研联合体”及“手拉手”教研活动。市教体局分管领导出席活动。



为推进梦想课程理念与学校教育的有机整合，不断拓宽素质教育的有效途径。实验小学开展梦想课程教学沙龙活动。活动包括梦想课程教学展示活动、梦想课程教学研讨活动、撰写梦想课程教学心得体会等环节。本次教学沙龙活动共有24位梦想教师参与。为了让每一位孩子自信、从容、有尊严地成长，我们会继续上好每一节梦想课，追寻梦想，传递真爱。



上海真爱梦想公益发展中心总干事庞宗平、西南区域主任华太才让前往七星关区田坝镇中心小学开展七星关区梦想中心启动仪式及一星梦想教师培训，出席此次活动的领导有毕节市市委常委华伟市长、毕节市教育局副局长左志鹏和七星关区区委常委区政府党组成员副区长宋亚轲。



黔渝大区梦想督导张光兰前往铜仁市第二小学，参与“共读·共享·共成长”铜仁市第二小学教师共读《新课程关键词》活动，并于校长深入探讨梦想课程等话题。



浙江大区经理何莺与华东区域主任刘国兴一同走访了浙江省杭州市淳安县枫树岭镇中心小学、界首乡中心小学、安阳乡中心小学佳坞校区了解学校需求。与淳安县教育局教科吴利平科长及6所项目合作学校校长座谈，讨论梦想中心建设及师资培训事宜。



广东省广州市天河区开展梦想课程教研交流暨天河区梦想沙龙成立活动，本次活动共有天河区高塘石小学、天河区大华学校、天河区车陂小学的3位校长及梦想老师25人参加，海南省定安县平和思源实验学校钟新涛校长受邀作为讲师带领大家共同针对2节展示课开展教研交流。随后在上海真爱梦想公益发展中心广东大区经理陈远莉的介绍下，天河区3所梦想中心项目学校成了天河区沙龙。



为引领新梦想老师成长，展示梦想课程的魅力，搭建梦想教师交流的平台，促进梦想教师专业水平的提升。海南省定安县教育局教育教学研究培训中心和上海真爱梦想公益发展中心主办的2023年定安县一星梦想教师培训在定安县平和思源学校梦想教室拉开了帷幕，定安县研训中心主任刘洪利，教育局基础教育股负责人谭松林、县研训中心刘位武出席本次培训开幕式。



上海真爱梦想公益发展中心广西大区经理梁雪嫣陪同捐赠方走访了北海市海城区驿马小学、海城区南珠小学，了解了学校梦想中心项目开展情况，与2位校长、梦想老师就学校开展梦想课程的执行方式、新课程方案背景下梦想课程如何助力老师专业化成长，如何将阅读与日常教学、梦想课程有机融合、让孩子喜欢阅读、喜欢课堂、爱上学校进行了深入交流讨论。

幼儿财商项目

上海真爱梦想公益发展中心憧憬未来项目组在12月陆续完成2024社区家庭日物料寄送，随后联系各大区经理进行2024年执行家庭日社区活动的6个城市（沈阳、大连、杭州、无锡、东莞、天津）的社区培训，并于16日邀请2023年的10个城市24家机构社工举办复盘工作坊。

12月18日，协同芝麻街和佰特公益举行了芝麻街财商家庭日专题交流，交流中介绍了家庭日2.0手册新的部分，并进行了答疑。同日，协同芝麻街一起拍摄录制了社区家庭日新的游戏指导视频，为2024年家庭日活动的顺利开展做充分准备。



梦想中心的孩子们



12月份运营数据

培训场次
一星培训12场746人

监制：庞宗平

主编：王艳

责编：王梦婕

本期特约供稿：梁雪嫣、吕文祝、金创溢、林华春、朱定会、蒲思倩、杨玎、肖志华、杨茭、何莺、陈渊、吴陕南、章露彬、包世东、谢杰、李桂花、朱慧、幼儿财商项目

